

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Газета Центрального Комитета КПСС

1975

№ 12 (4812)

Пятница, 7 февраля

Цена 5 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос «Об итогах обмена партийных документов»

ЦК КПСС принял и сведение сообщения ЦК Компартий союзных республик, крайкомов, обкомов партии и полиграфий о том, что все партийные организации в установленные сроки завершили обмен партийных документов.

ЦК КПСС отметил, что обмен партийных документов прошел как важное организационно-политическое мероприятие в полном соответствии с решениями XXIV съезда партии и майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС, установленными Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Брежневым Л. И. по вопросам партийного строительства. Обмен показал бесперебойную преданность коммунистов идеалам ленинизма, нерушимое единство и монолитную сплоченность партии вокруг ее Центрального Комитета.

Главный итог обмена партийных документов состоит в том, что наша партия обогатилась новым опытом организаторской и политической работы, укрепила свои ряды, упрочила связи с массами, еще более возросла ее роль как руководящей и направляющей силы советского общества в борьбе за коммунизм.

Вручение партийного билета нового образца, единого для парторганизаций всех республик, изображением основателя и земляка КПСС Владимира Ильича Ленина и его словами: «партия — ум, честь и счастье нашей эпохи» — вызывает у коммунистов чувство законной гордости и высокой ответственности за принадлежность к великой ленинской партии интернационалистов.

Обмен партийных документов явился подлинным смотром партийных сил, выскакательной проверкой того, как каждая партийная организация, каждая коммунистическая организация, на практике решения XXIV съезда КПСС. Он способствовал повышению боеспособности парторганизаций, значительному росту трудовой и общественно-политической активности коммунистов. Мобилизующая сила партийных организаций, авангардная роль коммунистов убедительно проявляется в борьбе за выполнение и перевыполнение заданий девятой пятилетки по дальнейшему развитию промышленности, строительства, транспорта и связи, увеличению производства и заготовок сельскохозяйственной продукции, повышению уровня народного благосостояния. Примером исполнения воинского долга служат армянские коммунисты.

В ходе подготовки и проведения обмена партийных документов получила дальнейшее развитие положительные процессы, происходящие в жизни партийных организаций под воздействием решений XXIV съезда КПСС. Еще более стал осуществляться принцип демократического централизма, расширилась внутрипартийная демократия, повысилась роль партийных собраний и плenumов партийных комитетов, предметом стала критика и самокритика. Возросла активность коммунистов, их ответственность за дела своих парторганизаций и партии в целом. Заметно усилилось внимание парторганизаций к вопросам идеиного воспитания и марксистско-ленинского образования членов и кандидатов партии.

Партийные организации значительно усилили индивидуальную работу с членами и кандидатами партии. Эффективным средством этого явились собеседования с коммунистами, а также их сообщения на заседаниях партбюро и парткомов, партийных собраниях о выполнении установленных обязанностей, производственной работе, учебе, участии в общественной жизни. Все это позволяет партийным организациям полнее оценитьклад каждого коммуниста в общее дело, более правильно распределять партийные поручения, добиваться повышенного уровня партийной работы.

Важным результатом работы, связанной с подготовкой и проведением обмена партийных документов, явилось повышение взаимной требовательности коммунистов. Наряду с этим парторганизации усилили регулирующее воздействие на рост своих рядов, добиваясь, чтобы прием в партию нового поколения обеспечивал дальнейшее повышение их боеспособности. Последовательно проводится линия на то, чтобы ведущее место в социальном составе партии принадлежало рабочему классу. Больше стало проявляться заботы об отборе в партию рабочих, колхозных, студенческой молодежи, прежде всего комсомольцев, а также юношей.

Отмечая большое принципиальное значение накопленного в ходе обмена партийных документов опыта для дальнейшего укрепления и развития партии, ЦК КПСС вместе с тем подчеркнул, что отдельные партийные комитеты не в полной мере ис-

УВЕЛИЧИТЬ ПРОИЗВОДСТВО ЛЬНА - ДОЛГУНЦА

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР пришли постановление «Об увеличении производства и закупок льна-долгунца, его качества, и о радиации промышленности по Бережной переработке льна». Придавая важное значение дальнейшему увеличению производства и закупок льна-долгунца, его качества, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР установили на 1976—1980 годы задачи, поставленные Обра-

зодательству и министерству разработать и осуществить в 1975—1980 годах мероприятия, обеспечивающие выполнение установленных задач по продаже государству льноволокна и улучшение качества льна-долгунца.



В НАШ БЫТЬ — ТОЛЬКО КРАСИВОЕ

На Рижском фарфоровом заводе многие операции выполняют автоматы и полуавтоматы. Художники завода активно используют для украшения изделий метод деколькомии (переводные картины). При разработке новых моделей учитываются национальные традиции.

Рижский фарфоровый завод выпускает около 80 наименований изделий: столовые, чайные, кофейные сервизы, наборы и отдельные предметы. Более двадцати новых удостоены государственного Знака качества. Особенно нравятся покупателям комплекты посуды, вы-



полненный в стиле единого ансамбля, органично совмещавшие в себе предметы столового, чайного, кофейного сервизов.

Много внимания художники уделяют детскому ассортименту. Одна из последних разработок — набор посуды с рисунками на тему правил уличного движения. МВД Латвии организовало среди художников конкурс на лучшие работы, популяризирующие правила безопасности движения.

• Работники сортавальского комбината Лев Найдорфсон.

• Живописец Чех, художник ручной росписи.

• Главный художник завода Эрик Эллер и художник Вик Задоржев за работой. Фото А. Евстигнеева.

ДНЕВНИК событий

По сообщениям ТАСС, ежедневных газет и корреспондентов «Советской культуры»

НА ПОВЕСТИКЕ ДНЯ — ПЕСНЯ

Широкий интерес общественности городов-героев Краснодара вызывает проходящий здесь плакатный праздник Союза композиторов СССР, посвященный проблемам развития советской песни. Представительный форум музыкантов страны открыл первый секретарь правления Союза композиторов страны Т. Хренников. С докладом о состоянии жанра, о задачах, стоящих перед теми, кто создает песенную летопись советской деятельности, выступил А. Пахмутова. По докладу развернулись прения, в которых, помимо композиторов, поэтов, музыкантов, исполнителей, принимают участие и слушатели.

В эти дни в крупнейших городах широко звучат пушкинские образы советской песни: сокровища, представляющие творчество композиторов всех республик Советского Союза.

Правление Союза журналистов СССР призвало работников печати, радио, телевидения и информационных агентств мобилизовать все усилия на решение практических задач для успешного завершения девятой пятилетки, дальнейшего развертывания социалистического соревнования, широкого показа работы коллективов трудящихся, приемов «коммунистического отношения к труду», активизации пропаганды внешнеполитической деятельности партии, исходя из решений XXIV съезда КПСС.

Актуальным проблемам развития кинокультуры Германской Демократической Республики был посвящен коллоквиум, проходивший на днях в Союзе кинематографистов СССР. Для участия в нем прибыла делегация кинематографистов ГДР, среди которых известные режиссеры Ф. Фогель, Б. Штеффен, К. Тешаф и З. Кюн.

РАПОРТЮТ ХУДОЖНИКИ СИБИРИ

Праздничным событием эжидией старинного Томска в эти дни стало открытие зональной выставки «Сибирь социалистическая». На этой выставке все поражают масштабами: огромный выставочный зал — экспозиция размещена во Дворце спорта и здании, многочисленны учеников — почти 500 художников всех сибирских краев и областей Сибири вынесли на суд зрителей свое творчество.

Открытию выставки первый секретарь Томского обкома КПСС Е. Лигачев и председатель правления Союза художников РСФСР Г. Коржев. В связи с выставкой начал свою работу в Томске выездной пленум правления Союза художников Российской Федерации.

В ОБЩЕСТВЕ КНИГОЛЮБОВ

Президиум центрального праздника добровольного общества любителей книги рассмотрел вопрос о создании общественных советов и секций, о плане выпуска памятников литературы и других печатных изданий на 1975 год, утвердил «Положение о редакционно-издательском совете при центральном правлении ВОКС» и принял другие решения, направленные на развертывание деятельности общества.



Недавно в Алма-Ате прошли гастроли ансамблей песни и пляски «Освобождение» из Республики Южный Узбекистан. Гости познакомились с достопримечательностями столицы, встретились с рабочими предприятий, побывали в Алма-Атинской государственной консерватории. Входу им был оказан радушный прием.

• Руководитель ансамбля Бик Родзает автором фотографии Фото Ф. Сальникова.

ТЕЛЕСКОПЫ ИССЛЕДУЮТ ГАЛАКТИКУ

Очередной рабочий день на борту орбитальной научной станции «Салют-4» начался в 7 часов 30 минут московского времени. Космонавты Алексей Губарев и Георгий Гречко продолжают выполнять запланированные программы полета.

Эксперты проводят астрофизические и технические исследования. С помощью солнечного телескопа были получены новые данные о физических процессах, протекающих в антиподных и невозвышенных областях поверхности Солнца и в его атмосфере.

С помощью рентгеновского

